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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού επανεξέτασε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο, για το οποίο υποβλήθηκε έκθεση στην ολομέλεια του σώματος την 21η 

Μαρτίου 2024, σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 29 Μαρτίου 2024.  Στη 

συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Οικονομικών, του Τμήματος Φορολογίας του ίδιου υπουργείου, της Υπηρεσίας Ενέργειας 

του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, του Υπουργείου Μεταφορών, 

Επικοινωνιών και Έργων, του Συνδέσμου Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου (ΣΕΛΚ), καθώς 

και του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου.   

 Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε 

στη συνεδρία της επιτροπής. 

 Υπενθυμίζεται ότι η συζήτηση του εν λόγω νομοσχεδίου αναβλήθηκε από την 

ολομέλεια του σώματος για σκοπούς επανεξέτασης επιμέρους προνοιών του από την 

αρμόδια επιτροπή.  

 Σημειώνεται ότι ο σκοπός του νομοσχεδίου, οι θέσεις και οι απόψεις των 

εμπλεκομένων, καθώς και τα ζητήματα που απασχόλησαν την επιτροπή περιλαμβάνονται 

στην αρχική έκθεσή της.  

 Όπως είναι γνωστό, σκοπός του νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί 

Φορολογίας του Εισοδήματος Νόμου, ώστε να παραχωρηθεί έκπτωση για κεφαλαιουχικές 
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δαπάνες που διενεργούνται από νομικά πρόσωπα εντός των φορολογικών ετών 2023, 2024 

και 2025 για σκοπούς ενεργειακής αναβάθμισης και εξοικονόμησης ενέργειας. 

 Υπενθυμίζεται περαιτέρω ότι, κατόπιν εισήγησης της επιτροπής, στο νομοσχέδιο 

ενσωματώθηκαν πρόσθετες ρυθμίσεις που αφορούν στη διεύρυνση της περιόδου 

εφαρμογής των προτεινόμενων εκπτώσεων, ώστε να καλύπτουν τα φορολογικά έτη 2023 

μέχρι 2026. 

 Στο στάδιο της επανεξέτασης του θέματος μέλη της επιτροπής ζήτησαν περαιτέρω 

διευκρινίσεις για το κατά πόσο μπορούν να επωφεληθούν της προτεινόμενης έκπτωσης για 

κεφαλαιουχικές δαπάνες πέραν των νομικών προσώπων και οι αυτοεργοδοτούμενοι. 

 Σε σχέση με το πιο πάνω ζήτημα, η εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών 

δήλωσε ότι εκ παραδρομής στην εισηγητική έκθεση που συνοδεύει το νομοσχέδιο γίνεται 

αναφορά μόνο σε νομικά πρόσωπα, διασαφηνίζοντας ότι της προτεινόμενης έκπτωσης για 

κεφαλαιουχικές δαπάνες μπορούν να επωφεληθούν τόσο νομικά όσο και φυσικά πρόσωπα 

τα οποία ασκούν οικονομική δραστηριότητα, συνεπώς και αυτοεργοδοτούμενοι.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, λαμβάνοντας υπόψη 

όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί του νομοσχεδίου κατά τη 

συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 
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